九龙县

彝家新寨建设有序推进

乡 21 村建设项目开展房屋和部分基础设施建设情况

以来,该县加强各建设点的协调指导和督促,在重点抓好

房屋建设、特色风貌打造的同时,统筹推进桥梁、道路、

活动广场等基础设施的建设指导工作,整个建设取得了

乡河坝村 263 户、偏桥村 184 户、乃渠乡水打坝村 243

户房屋建设严格按照建设实施方案的要求进行,建筑

质量达到设计要求,风貌打造符合规划要求。同时工作

组对各工程的后续管理等工作提出了一系列改进意

乡城县

做实精准扶贫数据复核

按照坚持"政策标准落实精准、对象识别标尺精准、致贫原

因分析精准"的要求,从组织、人员、纪律保障入手,形成 部门联动、工作主动、全员行动的工作格局,抓细抓实数

乡镇的复核工作,69个县级机关负责人协同配合,12个乡

镇具体负责。形成领导牵头,部门联动的数据核查工作格

局。目前29名县级领导和69个部门负责人已深入基层开

移民局组成的3个联合督查组按照片区深入各乡镇,对牵

头领导到位情况,数据复核开展情况,是否对标开展复核情

况等开展工作督查,形成各级领导干部和工作部门积极主

帮包"工作力量和全县干部职工,深入农户,逐村、逐户进

行再识别,再复核工作。目前全县2000余名干部职工已

分期分批进村入户开展数据复核工作,形成调动全员参

动推进数据复核工作的态势。

与的工作氛围。

本报讯(乡精准办)为确保精准扶贫数据精准,乡城县

领导牵头,部门联动。由县级领导牵头分工负责 12个

强化督查,工作主动。由县纪委、组织部、人社局、扶贫

统筹协调,全员行动。统筹结对认亲、共建共创、"挂

本报讯(九委宣)近日,九龙县组织财政、发改、扶贫等部 门赴踏卡、乌拉溪、乃渠等乡对该县彝家新寨第一批10

自九龙县彝家新寨第一批 10 乡 21 村建设项目实施

通过实地抽查检查,工作组认为踏卡乡河口村 245 户、花椒坪村330户及部分公共基础设施建设、乌拉溪

经济 资讯

见,要求尽快完善。

"宝藏"所在地确定 呼吁尽快组织考古发掘

民间传说,明末清初 张献忠兵败四川, 曾经 "江中沉银",大量金银财 宝沉入江底,但具体地点 成谜。2015年底,一批权 威考古专家聚集四川眉 山市彭山区,基本确定彭 山"江口沉银遗址"为张 献忠沉银中心区域之一 这再次引发人们对张献 忠"宝藏"的关注。

张献忠是陕西延安 人,崇祯三年(1630年) 在米脂参加农民起义,号 称"八大王"。1644年,张 献忠攻破成都,在成都称 帝,建国号"大西",改元 "大顺",以成都为西京 但张献忠在成都立足不 久,就与南进的清军展开 恶战。1646年,张献忠在 四川西充凤凰山与清军 战斗时被箭射死。

关于张献忠沉银 《蜀碧》和《彭山县志》记 载张献忠在江口战败,船 被烧沉,金银随船沉入河 中。专家表示,鉴于"江口 沉银遗址"已发生多次盗 掘,希望尽快进行水下考

武则天"司法部长"墓 出土文物首次公展

唐代省部级高官"家 藏"了多少宝贝?武则天 的秋官尚书(相当于司法 部长)李晦的墓葬文物新 年来临之际首次公开展 览,或许在让人震惊于唐 三彩的惊艳之外能够给 出部分答案。

李晦墓位于西安高 陵区泾渭街办马家湾村 南,距汉景帝刘启陵园-汉阳陵约3公里,地面原 有陵园、封土、墓前石刻 等。上世纪90年代,受渭 河崩岸和盗贼持续破坏 考古人员遂对其进行门 抢救性发掘。幸运的是 专家在石椁与室壁之间 发现了130多件珍贵文 物,经鉴定其中一级文物 就达30多件。

根据陈列展览规划。 首次展览的主角是唐三 彩,主要包括三彩骑马俑 24 件、三彩立俑 86 件 三彩水井和三彩磨各 件。让人惊喜的是,三彩 立俑中的风帽立俑和幞 头立俑均为胡人形象,发 黑而卷的昆仑奴(黑人模 样)立俑则是一副牵驼人 的形象,引发出对于丝路 商旅的无限遐思。

甘肃建成"北茶马 古道"博物馆

说起"茶马古道",人 们多半会首先想到西南 地区的"茶马互市",但 相关文物佐证西北也 有。2016年元月,一个以 "北茶马古道"的历史遗 存和文物为主题的博物 馆,在甘肃省陇南市康 县建成开馆,其中近千 件文物和遗存展示了鲜 为人知的"北茶马古道" 的历史文化。

该博物馆的镇馆之 宝,是一块由考古人员发 现于 2009 年的石碑,该 石碑刻有"茶马贩通番捷 路"字样,康县由此成为 中国唯一发现有碑刻佐 证的茶马古道途经之地。

根据考证,北茶马古

道的线路从四川、陕西进 入甘肃,最远可达青海和 西藏。康县境内的茶马 古道始于汉唐,盛于明 清,而发现石碑的康县 望关镇,恰好为古代中 原地区前往西部少数民 族地区的要津。目前在 康县境内发现有30多个 "北茶马古道"历史集镇 和古宅院落,以及七座 保存相对完整、在北方 地区少见的廊桥, 其中 部分已经得到修缮。

(本栏据新社电)

理塘牧民观念新

出栏牦牛变现金

精准扶贫

进行时

2015年12月31日,理塘县禾尼乡阿 塘像措拉达吉一样靠养殖牦牛走上小康 之路的牧民还有很多。据了解,去年,理塘 县各类牲畜存栏 31.08 万头(只、匹),肉 类产量实现 4300 吨,奶产量 0.9 万吨,牲 畜总增、出栏、商品"三率"分别为 21.7%、 21.1%、20.1%,牲畜"三率"始终位居全州 志正待国家质检总局审批。养殖牦牛正成 为理塘县牧民脱贫致富、走上幸福小康之

■ 叶强平 文/图



红火的牦牛销售市场。

加强宣传转变观念 调动农牧民积极性

"以前家里牦牛只养不卖,虽然家里有上百头牦 牛,也只能保障家里的基本生活。"措拉达吉说。理塘县 是我州5个纯牧业县之一。由于受宗教文化、传统观念 的影响,"畜多为富、畜多为荣"、"不杀生、惜杀生"等落 后的传统观念仍然束缚着当地广大牧民的思想

为改变牧民思想上存在的误区,该县加大了对乡 村干部、农牧民群众、僧尼等三个层面的宣传教育,注 重从农牧民群众身边的典型事例入手,深入浅出,通俗 易懂地对比分析出栏效益, 使群众真正认识增加出栏 就会增加收入,树立"养畜为出栏、出栏才增收"的意 识。同时,该县采取有力措施,全方位、多渠道深入宣传 贯彻党的民族宗教政策和畜牧法律法规,公安部门也 加大了对偷牛盗马等违法犯罪行为的打击力度,严厉 打击造谣惑众、干扰牲畜出栏出售的行为。县委、政府 在第一时间坚决果断地取缔了干扰市场经济运作的 "理塘康区慈悲和平放生协会"等5个非法民间组织, 确保了牲畜正常的出栏出售秩序,同时也让农牧民惜 杀、惜售的观念在一定程序上得到转变,为促进农牧民 增产增收铺平了道路。

该县依据草原生态保护补奖政策,强化了全县 632 万亩可利用草场草畜动态平衡,农牧户超载 10% -30%的,每个超载羊单位罚款10元;超载31%-50%的,每个羊单位罚款 15元;超载 50%以上的,每 个超载羊单位罚款 30 元。对实现草畜平衡、完成减 畜计划的牧户兑现奖励。建立村民自我约束、自我管 理、自我监督的机制,将出栏减畜纳入"村规民约", 确保出栏减畜目标和责任落到实处。通过对出栏超 载牲畜的牧户进行减畜奖励,在人工饲草地、牲畜棚 圈等项目建设上,向出栏大户倾斜,积极调动牧民出 栏出售牲畜的积极性。



牦牛系列产品



特色名店。

加大招商引资力度

牦牛要出栏,必须有地方卖。2001年,理塘县筹 资建成了集"活畜、畜产品交易,牲畜寄放,定点屠 宰,集中检疫"为一体的康南活畜交易中心,该中心 是康南地区统一、开放、有序、较大规模的畜产品专 业市场,建成以来通过不断的规范、完善、充实,其作 用和效益凸现。该中心成为龙头企业与牧户之间的 纽带,畅通了牲畜及其产品的流通渠道,搭建了交易 平台,减少了流通领域的中间环节,确保农牧民利益 最大化。解决了牲畜及其产品买难卖难的问题。通过 本地与县外、省外的信息互通,及时为农牧民提供市 场需求信息,拓展更为广阔的市场领域。每年通过交 易中心出栏出售的牲畜达3万余头只。

为加速畜牧业产业化发展,理塘县通过招商引 资,于2008年5月成功培育了理塘县高城鹏飞牦牛 肉食品开发有限责任公司。公司在发展过程中,该县 在政策倾斜,场地划拨、项目捆绑上优先考虑,县财 政、信贷、农牧、工商等部门在资金扶持、规范布局、 商标注册等方面予以大力支持,加大了对公司技术 改造、产能扩张、产品升级、市场开拓的扶持力度,支 持公司做大做强。目前,公司已发展成占地14亩,固 定资产1000万元,员工120人,年加工销售风干牦 牛肉、金丝肉干系列产品 500 吨,总产值 3000 多万 元的畜产品龙头加工企业, 生产的牦牛肉产品已营 销至成都、重庆、广州、西藏等省区市。公司入驻理塘 前由于没有畜产品加工企业牦牛只能是低价市场销 售,附加值极低。而今,牧民不愁销路,附加值也得到 极大提高,以前一头牦牛价值 4000 多元,如今可达 近万元。现在,公司已带动6家牦牛专合组织大力发 展牦牛养殖,养殖大户30多家,带动当地牧户2000 多户,人均增收600多元。

着力提高群众种养殖技能 本报讯(袁帅)近日,泸定县举办新型职业农民专业技 能培训,邀请农牧专家为该县种养殖大户、专业户就养猪、

泸定县

养蜂科学饲养及疫病防治实用技术、羊肚菌等特色种养殖 技术知识作了专题讲座,并为参训者免费发放了各种种类 "通过3天的新型职业农民专业技能培训,使我掌

握了养猪、养蜂及果蔬种养及疫病防治实用技术,受 益匪浅, 让我刚迈入种养行业的初学者增强了信心, 对我们大学生自主创业帮助太大了。"大学生自主创 业者欧琴说。

据悉,去年以来,泸定县为加快推进现代效益农 作为农民增收致富"接地气"的重要手段,先后组织种 养殖大户开展新型职业农民培训六期, 受训人员达 320 余人。

年终安全生产要"五到位"

■ 王晋

安全生产是个老话题。今年 以来,全国安全生产事故保持了 总量持续下降的态势,但部分行 业领域重特大事故仍时有发生, 危害严重,影响恶劣,暴露出当 前安全生产工作基础不牢固、不 科学管理水平,防范风险,为安 扎实的问题,也反映出安全生产 形势的严峻性。安全生产事故再 更需强化忧患意识,用"五到位" 绷紧安全生产这根弦。

追责。只有责任到位,才能监管

期整改,并对整改效果进行复 查、评估。企业的安全生产检查 负有监管职能的安监部门和政 企业查找、整治隐患。

科技手段要到位。以科技讲 步提升安全生产系数的做法 正 在不少地方推广。"机械化换人、 自动化减人"的试点在煤矿企业 展开。煤矿瓦斯浓度在线监测与 报警系统、安全生产监测监控系 统等科技手段有助于提升企业 全生产提供可靠保障。

安全培训要到位。在煤矿、 次给我们敲响警钟,年节临近, 仓库、物流企业等安全生产重点 单位,从业者受教育程度参差不 齐,要加强安全生产的教育培 责任意识要到位。安全生 训,多用生动鲜活的方式,让安 产,关键在人。按照"党政同责、 全生产教育不仅停留在标语上, 一岗双责、失职追责"的要求,各 不仅贴在墙上,更牢牢印在心 相关部门要各司其职、各负其 里,成为行为自觉。一些煤矿、车 责、分口把守,消除监管盲区、堵 站把安全生产要点提炼成顺口 塞管理漏洞。对已发生的事故要 溜,每天班前进行安全教育,细 查清责任,对责任人进行问责、 心观察员工精神状态,就收到了 防患于未然的效果。

应急预案要到位。不少地 督促检查要到位。加强对相 方和企业制定了应急预案,但 关企业的检查督促,不走过场,一些应急预案可操作性不强, 不留死角,要切实排查隐患,限 还停留在纸上、放在抽屉里。在 日常生活中, 不少人把防灾逃 生演练当儿戏, 嘻嘻哈哈走过 应常态化,安全检查应制度化, 场。岂不知,真到灾害发生时, 每一个生产流程的规范都要"固 就会逃生无门。应急预案必须 化",及早发现和消除安全隐患; 经过实战演练,才能不断修改 完善,不断加强应急救援队伍、 府,要经常深入企业,走访现场, 装备、物资准备工作,增强公众 明察与暗访相结合,帮助并指导 逃生技能,减少在灾害事故中 的生命财产损失。

康定市安监局 规范烟花爆竹经销保安全

本报讯(康安局)春节和藏历新年 即将来临,为切实加强两节期间烟 花爆竹安全管理,保证辖区群众度 过平安祥和的节日,近日,康定市安 监局对城区的各烟花爆竹专营店、 个体经营户、摊点开展了一次专项

检查中,该县对从事烟花爆竹 依法行事。 批发、零售的经营户严格审查其经 营主体资格和相关许可证,对不具 备证照经营行为的下达责令整改通 知书,提出不准非法经营的要求;重料 260 余份。

点检查烟花爆竹产品是否执行贴标 管理,严厉打击假冒伪劣商品和无 厂名、无厂址、无生产日期的"三无" 烟花爆竹产品; 认真向经营者等开 展有关烟花爆竹法律法规的宣传教 育,要求提高安全意识,严禁非法采 购、销售烟花爆竹,做到合法经营,

此次检查共排查个体经营户 110家,检查城区烟花爆竹经营零售 商 1 户,发放有关烟花爆竹宣传资

稻城公路分局 狠抓冬季道路安全保畅通

本报讯(孔邑)为确保雨雪天气 控,落实抢险机具和物资,一旦发 群众出行安全,稻城公路分局多措 并举,扎实做好今冬明春道路安全 封山不封路;完善应急处置预案。

该局严格按照安全生产责任体 巡查。全面做好冬季道路安全畅 控。对分局所辖无名山进行重点监 置迅速并及时报送信息。

生雪灾,及时投入抢险,确保大雪 一旦出现突发事件和重大事故,第 一时间及时处置,同时按规定程序 系"五落实五到位"原则,加强道路 及时上报情况;加强节日值守和信 息报送工作。严格执行领导干部值 通,及时排除路障,把隐患消灭在 班带班和关键岗位 24 小时值班制 萌芽状态;加强对重点路段的管 度,对交通安全事故及突发事件处

安全生产 重在监管



12月27日,康定公交公司组织全体员工在康定新城进行消防灭火实战演练。此次消 防宣传、演练活动,不仅向员工普及了安全生产法律法规和安全知识,而且在增强员工消 防意识的同时,提高了火灾扑救的处置能力,以确保灾害来临时,最大限度地减少财产损 失和人员伤亡。图为演练现场。 (本报记者 杨珂 摄影报道)